



RKT. ŽUPA POHODA B.D.M.

MARIJA GORICA

God. X. Broj: 51.

8. rujna 2024.

23. nedjelja kroz godinu

Dio svoga javnog djelovanja među narodom Isus je proveo u poganskim krajevima, odnosno izvan Galileje. Evanđeoski ulomak iz pera svetoga Marka, koji slušamo ove nedjelje, donosi nam opis jednog čudesnog događaja koji se zbio u krajevima dekapolskim, dakle, među poganskim stanovništvom. Naime, Isusu su doveli čovjeka koji je uz gluhoću imao i problema s razgovijetnim govorom jer je mucao. On ga odvodi na stranu, dodiruje njegove uši, potom pljune i dodiruje njegov jezik te ga ozdravlja uz riječ *Effata*. Gledajući tijek ove radnje – Isusove geste, poteze i riječi – mogli bismo pomisliti da se radi o nekom čudotvorcu ili mađioničaru. No, svaka od ovih gesta i riječi ima svoje duboko značenje i nosi određenu poruku. Jer Isus nije tek neki čudotvorac niti glumac koji zavodi mase. On je prije svega Sin Božji i Mesija koji je došao propovijedati i konkretno uprisutnjivati kraljevstvo Božje. Ovo ozdravljenje gluhog mucavca potvrda je njegova božanstva i mesijanstva. Kako prepoznamo Isusovo božanstvo? U ovom evanđeoskom tekstu možemo povući paralele s početnim stranicama Staroga zavjeta, odnosno s Knjigom Postanka. Naime, reakcija ljudi na ovo ozdravljenje bila je zadivljenost i ushićenost. Ljudi su entuzijastično govorili: *Dobro je sve učinio!* Ti redci jasno podsjećaju na Božju reakciju kad je stvarao svijet: *I vidje Bog sve što je učinio, i bijaše veoma dobro* (Post1,31). Još je jedan važan detalj koji nam očituje poveznicu s izvještajem o stvaranju svijeta: slina, odnosno pljuvačka. Taj čin, kojim je bolesniku vraćena mogućnost govora, podsjeća na dah Boga Stvoritelja koji je čovjeku, sazdanom od praha zemaljskog, udahnuo dah života (usp. Post 2,7). Ako ovaj tekst gledamo u poveznici s početkom stvaranja svijeta i čovjeka, onda shvaćamo da ovaj Isusov čin ozdravljenja nije tek gesta solidarnosti prema čovjeku koji pati, već puno više od toga. Čudo ozdravljenja gluhog mucavca govori nam o novom stvaranju, odnosno o ispunjenju saveza između Boga i čovjeka. Kako otkrivamo Isusa kao Mesiju? U prvome čitanju iz Knjige proroka Izaije slušali smo prorokove riječi o mesijanskim vremenima: kakav će biti i što će sve činiti pravi Mesija. Nedvojbeno su te prorokove riječi ostvarene upravo u Isusu Kristu. On je Mesija – onaj koji je došao u ime Božje na svijet, onaj koji je pomazan Duhom Svetim da obnovi izvorni sklad između Boga i čovjeka koji je postojao na početku stvaranja svijeta, prije istočnoga grijeha. Isus je, dakle, onaj koji ima vlast ozdravljanja i iscjeljivanja, što su nedvosmisleni znakovi mesijanskih vremena. Evanđelist Marko znalački je i vješto zapisao sve bitne detalje oko Isusova ozdravljenja gluhog mucavca. Oni nisu nevažni niti su tek simbolični: oni su potvrda Isusova božanstva i mesijanskog poslanja.

Zašto Isus brani govoriti o ovom događaju? Zato što ne želi da ljudi pogrešno shvate njegovu misiju na zemlji. Ne želi da ga doživljavaju kao čudotvorca. Zato traži da šute o ovom događaju. Jer njegovo se poslanje ne tiče samo tjelesnog dobra čovjeka, već i onog duhovnog dobra. On je došao kako bi svima ponovno omogućio pristup u

zajedništvo s Bogom. Ali to neće biti moguće bez križa. Kristovo otkupiteljsko djelo ozbiljna je i tako čudesna činjenica, odnosno duboka istina koja bi nas trebala potaknuti na promišljanje o tome jesu li naša srca zatvorena za Božje čudesno djelovanje.

Što za nas znači ovaj svetopisamski ulomak? Isusova riječ *Effata!* – *Otvori se!* ne odnosi se samo na tjelesno otvaranje ušiju i oslobađanje jezika ovog bolesnika. Da bi se doista upoznalo Božje spasiteljsko djelovanje u čovjekovu korist, potrebno je otvoriti svoje srce, odnosno dati Bogu prostora. Bog ne želi djelovati kad nailazi na tvrdoću ljudskog srca, na ljudsku samodostatnost i zatvorenost. Dajmo, stoga, Bogu više mjesta u našim životima kako bismo iskusili i otkrili snagu i ljepotu kršćanske vjere. Amen!

Događanja

Završio je upis djece među kandidate za svete sakramente Prve Pričesti i Krizme! Budući da nisu upisana sva djeca koja kreću u 3. odnosno 8. razred osnovne škole, razumijemo da ostali roditelji ne žele da se djeca pripremaju za navedene sakramente. Poštujemo njihovu odluku i nastojat ćemo organizirati župni vjeronauk samo za one koji su upisani.

Slijedeće nedjelje, 15. rujna na misi u 11 sati zazvat ćemo Duha Svetoga na početku još jedne školske i vjeronaučne godine, a po završetku svete mise bit će i kraći roditeljski sastanak za roditelje naših prvopričesnika i krizmanika! Lijepo molim sve roditelje da se odazovu, kako bismo dogovorili detalje na početku vjeronaučne godine. Lijepo molim svu školsku djecu, ne samo prvopričesnike i krizmanike, nego sve učenike naše škole, ali i one koji iz naše župe idu u školu u Šenkovec da dođu na poldanxicu u 11 sati, te ponesu svoje školske torbe, koju knjigu, bilježnicu, pernicu... sve ćemo to po običaju složiti pred Božji oltar u našoj crkvi, blagosloviti naše školske knjige i pribor, izmoliti molitvu na početku školske i vjeronaučne godine i zamoliti Boga da svojom dobrotom bdije nad svim učenicima i učiteljima, kako bi svima nova školska i vjeronaučna godina bila blagoslovljena i uspješna.

Za dva tjedna, u nedjelju, 22. rujna, kada obilježavamo 35 godina od strašne tragedije u kojoj je stradalo 14-ero djece iz naše župe, sv. Misom u 11 sati obilježiti ćemo tužnu godišnjicu stradanja i izmoliti molitvu odrješenja za svu poginulu djecu. Svetu misu će predvoditi i propovijedati Preč. Danijel Hačko, župnik župe sv. Vida mučenika u Brdovcu i Dekan našega zaprešićkog Dekanata. S jedne strane obilježavamo tužnu godišnjicu, ponovno preporučujući naše stradale Božjoj dobroti i milosrđu, molitvom za odrješenje molimo milosrdnog Boga da tu djecu učini našim zagovornicima na nebu, istodobno se okrećemo životu, na početku nove školske i vjeronaučne godine. Zato ćemo na kraju te mise cjelokupnoj okupljenoj župnoj zajednici predstaviti naše kandidate za Prvu sv. Pričest, kao i kandidate za krizmu, firmu ili potvrdu.

Iz života župe

Ušli smo u mjesec rujan, mjesec novoga početka. U tom mjesecu započinje nova školska i vjeronaučna godina i nekako je sve u tom znaku. Nakon ljetnog odmora, sada su se već svi naši župljani vratili u svoje domove, želimo se aktivnije uključiti u život i rad naše župne zajednice. Stoga pozivam sve da budu redoviti na našim misnim i drugim slavljinama. Potaknimo jedni druge na redovito dolaženje na vjeronauk, svetu misu i druge pobožnosti.

U završnom dokumentu Druge Sinode Zagrebačke nadbiskupije određeno je da od prošle godine u svim župama treba biti organiziran vjeronauk i za polaznike

3.

drugih i sedmih razreda osnovne škole, kao priprava za sakramente Prve Svete Pričesti i Krizme. Budući da u našoj župi postoji redovita jednogodišnja priprava za navedene sakramente, od ove ćemo godine nastojati organizirati zajednički vjeronaučni susret za oba ova razreda! I to zajedno, samo jednom mjesečno! Dakle, od mjeseca listopada ove godine svake prve srijede u mjesecu nakon večernje svete mise bit će zajednički vjeronauk za polaznike 2. i 7. razreda osnovne škole. Navedenu djecu ne treba posebno upisivati, dovoljno je da dođu na prvi sat, koji će biti u srijedu, 2. listopada, nakon mise u 18 sati. Nemojte zaboraviti da u utorak, 1. listopada započinjemo s listopadskim pobožnostima, koje ćemo imati kroz cijeli mjesec listopad, svaku večer u 17,45. Nakon zajedničke krunice i litanija, imat ćemo večernju svetu misu. Već sada od srca pozivam SVE da se uključe! Dakle, vjeronauk za polaznike 2. i 7. razreda osnovne škole bit će ove godine samo u srijedu, 2. listopada, u srijedu, 6. studenoga u 18 sati, te u srijedu, 4. prosinca, također u 18 sati. To je raspored za ovu godinu, a za slijedeću će raspored biti objavljen na početku iduće godine! Zahvaljujem na spremnosti i razumijevanju svim roditeljima koji će svoju djecu uključiti u ovaj vid priprave za važne sakramente kršćanske inicijacije. Vjerujem da to nikome neće biti preveliki teret i obaveza. Moramo poštivati odredbe i odluke s Druge Sinode naše Nadbiskupije, a opet ne dodatno opterećivati djecu novim prevelikim obavezama. Dakle, djecu ne treba posebno prijavljivati za ove vjeronaučne susrete, ali očekujem da će se oni koji polaze u drugi i sedmi razred osnovne škole uključiti u ove vjeronaučne susrete, samo jednom u mjesec dana!

U mjesecu kolovozu nije kršteno ni jedno dijete. Ipak, u kolovozu smo imali jedno vjenčanje. Vjenčali su se:

1. MARIO SUČIĆ, sin Damira Sučić i +Gordane r. Drokan iz Vukovara, sada nastanjen u Vukovom Selu, Franje Pešeca 9, župa Marija Gorica, i SANJA GIGOVIĆ, kći +Vlade Gigović i Kate r. Maras iz Rijeke, sada nastanjena u Vukovom Selu, Franje Pešeca 9, župa Marija Gorica.

Njihovi su svjedoci na vjenčanju bili Ivan Šimunović i Eda Jozipović. ČESTITAMO!!!

U mjesecu kolovozu imali smo i tri sprovoda. Umrli su:

1. MARINKO JURISIĆ (73), Ilije Gregorića 1, Trstenik;
2. JEAN MARC STUDER (64) Stjepana Mokrovića 18, Marija Gorica; i
3. STANKO BOCH (75), Duga ulica 89, Laduč.

Pokoj vječni, daruj im, Gospodine!

Sada je već znatno kraći dan, pa ćemo od ponedjeljka, 16. rujna svete mise radnim danima imati u 18 sati. Nedjeljni raspored se neće mijenjati! Nedjeljom mise imamo u 8 i u 11 sati u župnoj crkvi u Mariji Gorici, i u 9,30 kod Svetoga Križa!

Župni vjeronauk za naše kandidate za Prvu sv. Pričest planiramo početi u petak, 20. rujna u 19 sati, a za naše kandidate za sv. Potvrdu u četvrtak, 19. rujna, također u 19 sati.

Duhovni kutak

4.

Kao što znate, u petak, 11. listopada navečer u 22 sata krećemo na naše hodočašće Majci Božjoj Kraljici mira u Međugorje! U našem hodočasničkom autobusu još ima dvadesetak slobodnih mjesta! Javite se čim prije! Povratak planiramo u nedjelju, 13. listopada, također oko 22 sata! U Međugorju ćemo biti smješteni u vrhunskom hotelu, u blizini župne crkve sv. Jakova, i u hotelu ćemo imati ručak i večeru u subotu, te doručak i ručak u nedjelju. Prijevoz, smještaj i hrana koštaju svega 99 eura!

Obavijesti

PON	9. IX.	Petar Claver		
UTO	10. IX.	Nikola Tolentinski	19h Marija Gorica	+ Anđela i Ivica Peršić, Ivana i Milivoj Kliončić
SRI	11. IX.	Prot i Hijacint	19h Marija Gorica	+ Milka (<i>god.</i>), Ivica, Mihalj, Milica, Roberta i Marko Valenčak, Stjepan i Ljubica Bregar
ČET	12. IX.	Ime Marijino	19h Marija Gorica	+ Zvonimir Štrbić
PET	13. IX.	Ivan Zlatousti	19h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa
SUB	14. IX.	Uzvišenje sv. Križa		
NED	15. IX.	<u>24. nedjelja „kroz godinu“</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Josip Galzina, <i>god.</i> + Josip (<i>god.</i>), Jelka i Katarina Jakovina i za zdravlje 1 osobe <u>ŽUPNA SV. MISA</u> <u>roditeljski sastanak</u>

U petak, 13. rujna u 19 sati u našoj će crkvi biti zajednička sv. Misa za ove pokojnike: + Milan Širanović, *god.*, Obitelj Cimperšak, Dragutin Kiseljak, *god.*, Stanko Sutlar, *god.* i *rođendan*, Vinko, Mira i Josipa Pili i Katarina Babok, *god.*

Izdaje: ŽUPA Pohoda B.D.M – MARIJA GORICA
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.baric@yahoo.com
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h